附件1

江苏省首届社区运动会方案

一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于体育的重要论述，坚持发展以人民为中心的体育，紧紧围绕构建更高水平的全民健身公共服务体系，广泛开展贴近群众身边的全民健身赛事活动，切实提高人民健康水平和生活品质，加快推进体育强省、健康江苏建设，奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。
二、主要内容
江苏省社区运动会是根据国家体育总局工作部署，按照我省《关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的实施意见》和《江苏省全民健身实施计划（2021-2025年）》的有关要求，在基层一线组织开展的，为满足群众健身需求服务的一系列全民健身赛事活动。社区运动会贯穿全年，赛事活动内容丰富、形式多样、各具特色，实施过程中强调以群众需求为导向，突出全社会参与、多层级联动、线上线下相结合，积极探索数字化手段赋能全民健身公共服务，搭建社区运动会信息服务平台。
三、组织领导
省体育局和中国银行江苏省分行共同组建江苏省首届社区运动会组织委员会，各设区市、县（市、区）体育部门参照成立本地竞赛委员会和基层执行委员会（名单及模板详见附件2），统筹推进全省各地社区运动会赛事活动组织开展。
省体育局通过转移支付部分经费，支持和引导举办基层开展社区运动会。各级体育部门要将广泛开展社区运动会纳入当地政府全民健身实施计划，并结合实际安排相应经费保障。同时加强与工会、共青团、妇联、残联等群团组织合作，积极动员社会和市场力量参与，完善多元投入机制，形成政府、市场、社会协同推进、合作实施的组织形式。
四、工作要求
（一）上下联动，广泛开展社区全民健身赛事活动
省体育局将集中举办江苏省首届社区运动会启动仪式，深入基层组织开展全民健身主题示范活动；将“魅力江苏 最美体育”品牌赛事活动和“幸福江苏”群众性赛事活动体系纳入社区运动会，积极推动优秀运动队、运动员、社会体育指导员进社区；鼓励、支持省属体育社团广泛开展冰雪、篮球、街舞、体育舞蹈、幼儿体育等社区系列赛事活动。
各设区市、县（市、区）体育部门举办本地区社区运动会，应按要求统一举办《国家体育锻炼标准》达标赛和纪念毛主席题词、全民健身日、行走大运河、九九重阳节、农民丰收节、大众冰雪季等全民健身主题活动；充分发挥县（市、区）、街道（乡镇）、社区（行政村）三级全民健身组织网络功能，按照“尽力而为、量力而行”的原则，参照国家体育总局全国社区运动会项目设置（附件4），以比赛、达标、展示、交流、嘉年华等各种形式，既可以举办新的赛事活动，也可以与已有的赛事活动相结合，按照“小、精、灵”的原则，贴近群众身边，就近就便，广泛开展丰富多彩的基层全民健身赛事活动。
（二）系统谋划，发挥赛事活动多元效应
各地在赛事活动谋划部署中，应借助赛事活动的带动作用，围绕《江苏省全民健身基本公共服务实施标准（2022年版）》的要求，进一步推动街道（乡镇）体育总会、社区（行政村）群众自发性健身组织等基层体育组织建设；提升享受财政资金补助的公共体育场馆的为民服务效能，建好用好基层全民健身场地设施，设立社区健身活动站点，实施社区健身设施夜间“点亮工程”；积极引导体育社会组织和社会体育指导员开展基层志愿服务，为基层群众提供科学健身指导，推动全民健身公共服务纳入社区服务体系。
（三）协调统一，加强多媒体宣传推广
各地各单位在举办全民健身赛事活动时，应在背景板、秩序册、成绩册顶部按样张标注江苏省社区运动会图标和“全民健身”“中国体育彩票”标识（附件3），形成全省统一的视觉形象。各地体育部门应主动与宣传部门、新闻媒体进行沟通、协调，对本地赛事活动进行多渠道宣传推广，扩大社会影响力，吸引更多群众参与，在全社会掀起参加社区运动会的热潮。
（四）数智赋能，激发基层参与新活力
省体育局开通了江苏省社区运动会服务平台，集中展示各地社区运动会赛事活动开展情况。各地体育部门应及时上传本地社区运动会组织机构名单，赛事活动计划、信息、资料和新闻报道，宣传工作成果，分享成功经验。运动会平台将采用微信扫码签到的形式采集各项赛事活动的参与人数。各地报送资料和平台采集数据将纳入本年度全省县级体育重点工作督查指标，同时也将作为下一年度全民健身赛事活动经费转移支付的重要依据。加入平台的基层群众将根据参加赛事活动数量、日常健身情况以及参与平台活动的活跃程度取得社区运动活力指数，由中国银行等单位向其提供运动福利奖励。
（五）坚守底线，扎实做好安全防范工作
各地、各单位要安全风险防范放在组织工作的突出重要位置，按照“谁主管、谁负责”和“属地管理”原则，落实赛事活动举办方安全主体责任，严格赛事活动安全监管责任，制订安全工作方案和应急预案，建立“熔断机制”。赛事活动应配备具有相应资格或资质的专业技术人员，配置符合相关标准和要求的场地、器材和设施，重视参赛人员身体条件和健康状况，加强对办赛、参赛、观赛人员的现场管理，主动购买公众责任或意外伤害方面的保险，确保赛事活动安全有序进行。
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