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2025年度江苏省体育局重大体育科研项目指南

一、江苏大型体育赛事活动组织与监管机制研究
本选题旨在通过全面梳理国内外大型体育赛事活动的管理经验，结合江苏实际案例与政策需求，研究构建一套涵盖赛事活动筹备、运营、实施、监管等全流程的操作指引。重点解决我省不同级别、不同类别、不同项目的大型体育赛事活动组织与监管内容建设、流程管控、风险防控和多部门协同机制建设等核心问题，为赛事组织方和监管方提供科学评价依据和规范管理工具。
二、江苏青少年竞技体育后备人才培养协同治理体系研究
本选题旨在通过对我省奥运全运后备人才梯队建设的历史经验、现实困难和高质量发展需求的实践与理论解析，研究构建我省青少年体育高质量发展的理论框架、指标体系、发展模式，提出后备人才培养协同治理体系建设与优化策略。
三、江苏优秀运动员退役转岗再就业的策略研究
本选题聚焦退役运动员常规教育体系衔接、职业转换过渡期培训效能、再就业社会适应程度等关键环节，在充分了解江苏退役运动员就业现状、现实困境和社会需求的基础上，全面剖析制约运动员高质量就业的瓶颈及其成因，研究形成一套包含职业转型政策优化、教育培训体系重构、社会支持网络建设在内的有效提升退役运动员再就业能力综合治理策略，为破解竞技体育人才供给侧结构性矛盾提供理论依据和实践参考。
四、运动促进健康创新型科普模式的建设与推广
本选题针对群众“不会健身”“健身伤身”等突出问题，聚焦儿童、青少年、农民、残疾人等重点群体，通过多元协同参与的方式，借助信息化手段，充分发挥江苏科技资源、科普场馆和体育科普人才优势，研究探索符合区域特色和人群特点的运动促进健康科普新模式，孵化主题突出、特色鲜明的运动促进健康科普示范品牌，打造运动促进健康科普新模式。
五、运动促进老年人体质健康的关键技术与社会推广
本选题立足于我省不同年龄段老年人体质健康状况，研究老年人群自然增龄过程中身体活动与体质健康、衰老和疾病的关系，研制老年人体质健康评估指标体系和评估标准，开发基于健康筛查、体质评估的智能运动处方系统，创建促进社区老年人体质健康的多样化非医疗干预范式，提出社区推广的操作性方案。
六、备战奥运、全运科技攻关服务应用研究
本选题基于国际国内不同专项运动表现最新研究进展和江苏奥运全运备战参赛实际需求，通过深入挖掘运动训练、生理生化、运动生物力学、运动营养、运动康复、运动心理、体能训练等方面的关键技术，整合多学科、跨学科交叉融合力量，解决我省各项目优秀运动队在技战术能力提升、训练比赛状态调控、运动损伤预防与康复等方面的实践难题，形成一系列有效提升训练效果和参赛成绩的科技助力典型案例和创新理论，为提高训练参赛科学化水平提供决策依据和实践指导。
七、特殊环境下训练对运动员运动表现水平提升的策略
本选题重点探索高温、高湿、低氧等特殊环境对运动员运动表现的影响，凝练特殊环境下不同项目运动员生理机能、疲劳恢复、睡眠质量等身体状态的变化规律，开展特殊环境训练在备战中的应用以及大赛前或大强度训练后特殊环境的应对策略研究，为优化特殊环境下的训练方案提供理论基础和实践依据。
八、竞技体育项目运动训练负荷评价体系创新研究
本选题立足国际国内运动训练负荷评价最新研究进展和江苏运动负荷理论研究、实践应用的现状，针对不同竞技体育项目特征，聚焦进一步完善训练负荷多维评价体系、剖析专项规律和负荷结构特征、提出运动训练负荷监控策略等方面的研究，为提升优秀运动员训练和备战的针对性提供理论支撑和实践指导。
九、基于AI驱动的智能科学健身研究
本选题重点解决科学健身工作中数据碎片化、健身科普活动开展地域障碍等问题，利用机器学习、智能动作捕捉等技术，研发可穿戴设备、多源数据融合的AI动态运动处方生成算法、运动处方AI辅助决策系统、智能科学健身平台等具有自主知识产权的数智化产品，实现AI辅助科学健身数据分析、个性化运动方案制定、运动损伤预防与康复等方面的具体应用，实现科学健身指导工作的动态监控。
十、数字化、智能化技术赋能竞技体育发展研究
本选题立足于数字化、智能化技术在运动训练效率提升、技战术优化、比赛实时决策、运动伤病风险预测等领域中的国内外前沿成果，紧密结合江苏优秀运动队训练和备战实际，重点推进运动表现分析平台、数智化专项训练装备、技战术AI分析评价系统、运动训练场景模拟系统的研发与应用，形成覆盖智能场地、智能装备、智能训练分析的完整技术链条，切实提升竞技运动训练的科学性。
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