附件1

江苏省青少年体育类校外培训机构设置标准

依据《江苏省青少年体育类校外培训机构管理办法》，制定本标准。
一、举办者
（一）举办体育类校外培训机构的社会组织，应具有法人资格，信用状况良好，未被列入社会组织异常名录或严重违法失信单位名单。举办体育类校外培训机构的个人，应当具有中华人民共和国国籍，在中国境内定居，具有政治权利和完全民事行为能力，信用状况良好，无犯罪记录。
（二）举办者应当按时、足额履行出资义务。培训机构存续期间，举办者不得抽逃出资，不得挪用办学经费。所有举办投入，应当及时登记到所对应的培训机构名下。
（三）有两个以上举办者的，应当提交合作举办协议，明确各举办者的出资数额、出资方式、权利义务、举办者的排序、争议解决办法等内容。
二、机构名称　　
（一）所有体育类校外培训机构只能使用一个名称。其名称应当符合国家和省有关规定，不得有损于国家利益、社会公共利益及其他组织和公民的合法权益，不得违背社会道德风尚，不得冠以“中国”“中华”“全国”“国际”“世界”“全球”等字样。
（二）体育类校外培训机构名称的行政区划、行业表述应当与机构办学所在地、类别等相符合，名称中的组织形式必须明确易懂。
三、培训场所
（一）申办体育类校外培训的机构，应当有与培训项目和规模相适应的培训场所。培训机构的注册地址，应当与培训场所的地址一致。
（二）培训机构线下培训场所应当设置在合法建筑内，符合培训的各项要求以及国家有关建筑、安全防范、消防、传染病防治、环保等方面规定，不得影响青少年身心健康和危及人身安全，不得选用工业厂房、居民住宅、临时建筑、危房、地下室、半地下室、仓库、车库、医疗卫生用房以及其他存在安全隐患的场所。针对14周岁以下中小学生的培训场所，所在楼层不得超过3层。
（三）新建、改（扩）建线下培训机构建设工程在投入使用前，须依法取得消防设计审查、消防验收或备案手续。已建成但无法提供消防设计审查验收手续的，由培训机构举办者提供符合要求的消防安全评估报告等材料。
培训机构未产生实际工程建设行为的，无需重新办理建设工程消防设计审查、消防验收或者备案抽查。
培训场所位于商业办公楼、大型商业综合体等场所内，未拆改房屋主体或承重结构、降低安全条件的，可共用房屋质量合格证明或者房屋安全鉴定报告等材料。
各地教育、住建、消防部门对培训场所另有明确规定的，从其规定。
（四）培训机构应当建立“人防、物防、技防”三位一体的安全防范体系，实现视频监控全覆盖，视频监控保存时间应当不少于30日。
（五）培训机构应当在醒目位置张贴安全疏散路线图，标明疏散路线、安全出口、人员所在的当前位置。
（六）培训机构以自有场所开展培训服务的，应当提供房屋产权证明；以租用场所开展培训服务的，应当提供合法有效的租赁合同及该房屋产权证明，租赁期限一般不少于2年。
（七）培训机构单独的培训场所用房建筑面积不得低于100平方米。
（八）向学员提供餐饮服务的体育类校外培训机构，必须取得相应的食品经营许可证照。
四、培训经费　　
申办体育类校外培训机构，要有充分的资金保障，有稳定的培训经费来源，有完善的资金管理制度。
（一）开办资金应当符合属地审批部门的规定。要有一定数量的风险保证金存入监管部门指定银行，并提供合法有效的资金证明。风险保证金数额执行当地监管部门规定的标准，原则上最低不少于10万元。保证金主要用于培训机构发生意外及突发事件时的应急处理，或用于培训机构终止办学时妥善安置退款事宜。
（二）培训机构应当公示经物价部门批准备案的收费项目和标准，使用规范的专用票据。不得出现超标收费、不明码标价、虚假优惠折扣等价格违法行为。
（三）培训预收费应当使用监管专户，纳入全国校外教育培训监管与服务综合平台监管，收费时段与培训进度安排要协调一致，一次性收费（含充值、次卡等形式收费）不超过3个月或不超过60课时，且一次性收费不得超过5000元。并按规定开具发票；鼓励培训机构采取“先培训后收费”、“一课一消”等收费模式；对于学员未完成的培训课程，应当按照合同约定给予退费，合同没有规定的，依照国家法律法规处理。属于培训机构违约造成的，培训机构还应当承担违约责任。
五、教练员队伍 　　
体育类校外培训机构应当配备与培训内容和培训规模相适应的专（兼）职签约教练员，教练员资质符合相关要求，保证培训质量。
（一）教练员应当提供国家认可的专科及以上学历证书，具备与培训项目相符的职业专业能力证明。具体包括以下五类：
1．教育行政部门颁发的体育教师资格证书；
2．体育行政部门认定的体育教练员职称证书或全国性、省级单项体育协会颁发的体育技能等级证书；
3．执教体育项目的二级及以上运动员技术等级证书；
4．经人力资源和社会保障部门确定的人才评价机构颁发的体育职业技能等级证书；
5．二级及以上社会体育指导员证书（持有社会体育指导员证书者还需要提供参与过执教项目运动训练经历或参与过执教项目培训的证明）。
（二）不得聘用中小学在职教师或教研人员。
（三）聘请在境内的外籍人员应当符合国家和省有关规定，严禁聘请在境外的外籍人员开展培训活动。
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